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Ata da 21ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 25 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de outorgar o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Júlio Cézar Busato, Presidente da Associação de Agricultores e 

Irrigantes da Bahia (Aiba), decorrente da aprovação do Projeto de autoria do Ex-Deputado Herbert 

Barbosa e requerida pelo Deputado Eduardo Salles. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Senhores: 

Deputado Eduardo Salles; Ex-Deputado Herbert Barbosa; Carlos Fraguas, Acessor Especial, 

representando o Vice-Governador da Bahia João Leão; Nilo Coelho, Ex- Governador do Estado da 

Bahia; Deputado Federal Mário Negromonte Júnior; Hélio Busato, pai do homenageado; Coronel 

Paulo Salomão Portugal de Souza, Comandante do Policiamento Regional Oeste, representando o 

Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo Brandão; Demir Barbosa, Prefeito da Cidade 

de São Desidério, representando os Prefeitos do Oeste da Bahia; João Carlos Jacobsen, Presidente 

da Asssociaçao Brasileira dos Produtores de Algodão (Abrapa); Celestino Zanela, Presidente da 

Associação Baiana de Algodão; e Oziel Oliveira, Diretor-Geral da Adab. O homenageado foi 

conduzido ao Plenário Orlando Espínola pelo Cerimonial da Casa, onde foi recepcionado com 

caloroso aplauso dos presentes. Em seguida foi executado o Hino Nacional. O Sr. Presidente 

convidou a mãe do homenageado (Olivia Busato), o pai (Hélio Busato), os filhos (Isabela e César), a 

esposa (Renate Busato), o Deputado Eduardo Salles e o Ex-Deputado Herbert Barbosa para juntos 

entregarem o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Sr. Júlio Cézar Busato, o que foi feito sob o 

aplauso dos presentes. Registrou que, em virtude de compromissos assumidos anteriormente, faria 

a inversão da ordem dos trabalhos, visto que geralmente fala por último. Em seguida, saudou os 

componentes da mesa, ressaltando o trabalho que o Deputado Eduardo Salles vem fazendo, “que 

engrandece a Casa das Leis”. Elogiou o trabalho que o homenageado, empresário gaúcho, 

desenvolve na região de Luis Eduardo e Barreiras, contribuindo para o crescimento do Estado, o que 

justifica a concessão do Título de Cidadão Baiano uma decisão de quinze milhões de baianos 

representados por 63 deputados desta Casa. Concluiu dizendo que nascer na Bahia de figuras ilustres 

como Anísio Texeira, Otávio Mangabeira, Jorge Amado, Antônio Carlos Magalhães, Jaques Wagner 

e Castro Alves é uma dádiva de Deus, e a partir de agora a Bahia também é de Júlio Cézar Busato. 

Agradeceu a presença de todos e passou a presidência dos trabalhos ao Deputado Eduardo Salles. 

O Ex-Deputado Hebert Barbosa externou satisfação de ter apresentado o Projeto de Resolução que 

concede o Título de Cidadão Baiano ao homenageado e em estar de volta aos microfones desta 
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Casa, onde teve “a honra e o privilégio de representar a Bahia, especialmente o Oeste do Estado”. 

Fez breve relato da vida de Júlio Cézar, descendente de família italiana, cujo bisavô veio para o Brasil 

após a Primeira Guerra Mundial e; o avô investiu em pecuária e produção de erva-mate. Nasceu no 

município de Casca (RS) e escolheu Barreiras para fixar residência com a família. Júlio, ainda jovem, 

ajudava ao pai, que a partir de 1970 assumiu a gerência da fazenda e iniciou o plantio de soja. É um 

dos sócios-fundadores da Aiba e, diante da liderança e perfil empresarial, foi eleito para presidi-la no 

biênino 2013/2014, posteriormente reconduzido ao mesmo cargo. Concluiu dizendo que a Bahia 

recebe o homenageado de braços abertos e lembrou da responsabilidade que assume na construção 

e desenvolvimento do Estado. O Deputado Eduardo Salles saudou os membros da mesa e demais 

pessoas presentes e, em seguida, apresentou um breve relato da trajetória do homenageado, 

ressaltando a formação em Engenharia Agronômica pela Universidade de Passo Fundo (RS). 

Comentou o trabalhado realizado pelo Sr. Hélio, pai do homenageado, junto com os quatro filhos, que 

gerenciam um grupo familiar que gera, hoje, cerca de mil empregos diretos. Como presidente da Aiba, 

“ele luta pelo crescimento e fortalecimento do agronegócio do Oeste da Bahia”. Ele também é Vice-

Presidente do Instituto Pensar Agro e da Abrapa. Comentou a capacidade de liderança do 

homenageado e disse que os filhos já seguem os passos do pai, ambos formando-se em Agronomia. 

Concluindo, disse que, ao escolher a Bahia para morar, Júlio Cézar também foi escolhido pela Bahia 

e agora é o novo cidadão baiano. O homenageado, Júlio Cézar Busato, agradeceu ao Ex-Deputado 

Herbert Barbosa e ao Deputado Eduardo Salles por terem feito a indicação para a homenagem. 

Asseverando que a agricultura e o agronegócio podem fazer a transformação de pessoas, contou as 

dificuldades que enfrentou ao montar a primeira equipe de operadores de máquinas da fazenda e, 

que hoje, tais trabalhadores operam as máquinas mais desenvolvidas do mundo. Contou também 

sobre a criação da Aiba, que hoje conta com 1.300 associados e é responsável por 4% de tudo o que 

o Brasil produz, destacando o papel “brilhante” do produtor Luiz Antônio Cansanção. Finalizou 

dizendo que agora, como vice-presidente da Abrapa e do Instituto Pensar Agro, serão realizadas 

parcerias com o Governo Federal, através dos Ministérios da Agricultura e dos Transportes, o que 

trará uma melhor competitividade para a agricultura baiana. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão.      
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